
Bombe in hcmita v mo
derni vofni. 

ternit bomba«, ki povzroči pri udaru 
na streho 2000—3000 stopinj vročine in 
je zadeto poslopje takoj v ognju. Ravno 
radi lahkote teh bomb jih vzame letalo 
več 100 kg s seboj in požge z njimi cele 
dele mesta, ne da bi utegnili priskočiti 
na pomoč gasilci. 

Plinske bombe. 
Plinskih bomb se je posluževalo v 

zadnji vojni le topništvo. V svetovni 
vojni so sicer izdelali Amerikanci celo 
plinske bombe za aeroplane, vendar jih 
niso uporabljali. Seve je pa izključeno, 
da bi letala obsula s strupenimi plini 
cela mesta. Plinski napadi iz zraka so 
odvisni od vremena. Sneg ali veter one 
mogočita pravi učinek plina. Obramb
na sredstva napram plinom so mnogo 
lažja ter izdatnejša nego proti brisane 
ter vžigalnim bombam. 

Deževanje strupenih tekočin. 
V bodoči vojni bodo vozila letala se

boj cele tanke, ki bodo napolnjeni z ra
znimi tekočinami, katere bo mogoče 
pod pritiskom deževati na zemljo. Stru 
pena izhlapevanja takih tekočin lahko 
zastrupijo cele pokrajine. Ta način za
strupljanja uporabljajo v Ameriki z ve
likimi uspehi proti kobilicam ter škod
ljivim žuželkam. Zastrupljenja na baš 
kar opisani način bi lahko za slučaj 
vojne širila letala samo v megli ali v 
nočni temi. _.,. 

Umetni dim ter megla. 
Proizvajanje dima ter megle s pomo

čjo letala se vrši na ta način, da izbriz
gava aeroplan iz svojega tanka tekoči
ne, ki se razblinijo v meglo. Tako na
pravljena megla se vleže naglo na zem
ljo ter prikrije letalo opazovanju s tal. 
Zastonj so doslej poskušali, da bi tako 
povzročeno zamegljenje zastrupili. 

Kemična vojna. 
V zadnji vojni je igrala prvič v zgo

dovini vojne tehnike važno vlogo upo
raba strupenih plinov. Že med vojno je 
vse govorilo o kemični vojni in je bilo 
razumeti pod tem izrazom orožje, ka

Zadnjič smo opisali, kako važno ter 
naravnost odločujočo vlogo bodo igrala 
v bodoči vojni letala. Danes hočemo 
prav kratko našteti, kake bombe da že 
ima novodobno bojno letalo na razpo
lago. 

Brisane bombe. 
Brisane bombe eksplodirajo, ko pri

letijo na zemljo, in povzročajo, ker se 
razletijo na tisoče ter tisoče kosov, ve
likansko škodo. Najmanjša brisane 
bomba tehta 5 kg. Bombe iste kakovo
vosti od 50 kg so razstrelilne bombe in 
se da njih eksplozija tudi po priletu na 
zemljo uravnati na poljuben čas. Izde
lane so že brisane bombe, ki tehtajo 
500 in celo 1800 kg. 
\ Vžigalne bombe. 

I Že v svetovni vojni so se posluževali 
vžigalnih bomb, ki pa so bile večkrat 
tako površno izdelane, da navadno ni
so dosegle svojega namena. Vžigalne 
bombe so v povojnem času znatno zbolj 
žiaii in so kot orožje napram civilnemu 
prebivalstvu eno najbolj uničevalnih 
sredstev. Tehtajo komaj 1 kg, ravno to
liko, da lahko prebijejo streho. Najbolj 
nevarna bomba vžigalka je »elektroin

terega je omogočala hitro se razvijajoča 
kemija. 

Prvi pojavi plinske vojne. 
Prve pojave plinske vojne izsledimo 

že v starodavnih časih. Z užiganjem 
gost dim povzročujočih ognjev so na
ganjali lovci zverjad iz skrivališč. Ob
legovalci so večkrat izkurili utrjene 
postojanke in pregnali iz njih branite
lje, kakor to delajo še danes lovci z jaz
beci in lisicami. Stari grški Špartanci 
so uporabljali pri vojskovanju prave 
strupene pline na ta način, da so na
suti na tleče oglje žvepla ali arzena. 
Takih plinov so se posluževali tudi že 
stari Rimljani in predvsem Bizantinci 
v bojih zoper Turke. 

V srednjem veku že naletimo na po
skuse, izdelati s strupenimi plini na
polnjene izstrelke. V omenjeni dobi pa 
je ostalo po največ pri poskusih, prak
tična uporaba strupenih plinov se da 
dokazati le v par slučajih. 

Istina je tudi, da so se lotili zadnje 
svetovne borbe razni narodi, od katerih' 
ni imel prvotno niti eden namena, da 
bi bil uporabil v obrambi ali pri napa
du strupene pline. 

V predvojnem času je znano iz Fran
cije, da je metala policija pri napadu 
na bfjpdite solze povzročujoče bombe, 

Plinski napadi med zadnjo vojno. 
Do uporabe strupenih plinov med 

svetovno vojno je došlo, ko se je razvi' 
la borba v postojankah. Nemcem se je 
kot prvim rodila misel: spuščati pri 
ugodnem vetru proti sovražnim posto
jankam strupeni klorov plin. Na ta na
čin so prebili večkrat bojno črto po veB 
kilometrov na široko. To se je n. pr. 
izvršilo z velikim uspehom od strani 
Nemcev dne 22. oktobra 1915. Antantl" 
ne čete niso bile pripravljene na prvi 
plinski napad, ki je zahteval 5000 mrt
vih in 10.000 težko zastrupljenih. Ome
njenemu napadu so sledili nešteti ntt 
nemški in zavezniški strani. Začeli s<̂  
polniti izstrelke s strupenimi plini, iz«? 
delali so posebne metalce strupenJLo 



plinov in plinski napadi so se nepre
stano in z neverjetno naglico izpopol
njevali glede strahotnih učinkov. 

Prvotni plini, s katerimi so se borili 
med svetovno vojno, so povzročali ali 
Bolzenja, ali z udihavanjem težka po
škodovanja in celo takojšnjo smrt. 

V bitki pri Ypernu so se poslužili 
Nemci plina, ki je povzročil zastrup
ljenje v masah še le nekaj ur po udi
hanju. 
Nekaj statistike izza svetovne vojne. 
Kako strahotna uničenja so napravi

li strupeni plini kot orožje, nam naj ne
koliko pojasnijo naslednje številke: 

Amerikanske zgube v svetovni vojni 
znašajo 258.338 mož/ Od teh odpade na 
zastrupljene s plini: 75.752, to je 29.3%. 
Nemške plinske zgube bi naj znašale 
78.663, francoske 190.000, angleške zgu
be 180.981. Celotne plinske zgube teh 4 
narodov dosežejo pol milijona mož. 
Ker je bilo napolnjenih s strupenimi 
plini le 5% vseh izstrelkov, so bili stru
peni plini med vojno najmočnejše ter 
najbolj učinkovito orožje. 

V zadnji vojni so uporabljali kot oro
žje približno 30 raznih strupenih pli
nov. V povojnem času so že preiskusili 
kot za vojskovanje porabljivih nad 1000 
različnih plinov, ki pa glede učinkovi
tosti nikakor ne presegajo med vojno 
preizkušenih. Pretežni del vsega, kar 
se danes piše glede strahot bodoče plin
ske vojne, je zdaj še daleč — daleč pre
tirano! 


